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НА ЗАХИСТ ЗАКОННИХ ПРАВ ТА ІНТЕРЕСІВ СПІЛЧАН 20-РІЧЧЯ ОРГАНІЗАЦІЇ МОЛОДІ
АТОМПРОФСПІЛКИ

ПРОФСПІЛКИ ПРОТИ ЗАКОНОПРОЄКТІВ ВЛАДИ

В українському парламенті, як у чертогах
Снігової королеви з казки «Снігова королева»
(1844), усі слова складаються з крижинок.
Однак деякі слова з крижинок скласти немож-
ливо. Тож такі слова, як «соціальна справедли-
вість», «соціальний діалог», «гідна праця», «соці-
альна рівність» — ви не знайдете в сучасних
законопроєктах. Усе йде до того, що особливо

вперті представники неоліберальної хвилі
заборонять їх вживати, як і згадувати про соці-
альне радянське. Не можна поступатися прин-
ципами. «Ринок неодмінно все виправить і все
відрегулює! Адже капіталізм — це тверезий
розрахунок і чистий прибуток!»

Постійне тиражування давно побляклих
«лейблів» — відображення дефлорації ниніш-

ньої соціальної політики. Лейбли широко вико-
ристовуються в законодавчих актах і розпоряд-
чих документах, змінюючи до невпізнання «пра-
вовий дизайн» соціальної за конституційним
визначенням Держави Україна. За роки неза-
лежності в українській юриспруденції створено
сучасну езопівську мову, покликану приховува-
ти справжній зміст прийнятих документів. На
відміну від тайнопису в літературі, тайнопис у
законотворчості покликаний маскувати справ-
жні наміри авторів законопроєктів, а також їх
призначенців в органах виконавчої влади. Раб
Езоп не міг у своїх байках прямо вказувати на
вади панів, тому він замінив їх образи тварина-
ми з відповідними характеристиками. Влада не
може прямо заявити про ліквідацію соціальної
держави та столітніх завоювань робітничого
класу, тому і змушена використовувати «соці-
альні» лейбли, що ведуть до суспільної амнезії.

У фундаментальній праці Льва Лосєва «On
the beneficence of censorship: Aesopian language
in modern Russian literature» («Про користь цен-
зури. Езопова мова в сучасній російській літе-
ратурі») підкреслюється важлива ознака при-
сутності езопової мови — це протиріччя між
художнім текстом і текстом, стилістично обу-

мовленим соціально-політичним контекстом.
Аналогічний конфлікт може виникати між текс-
том законопроєкту і реальною соціально-полі-
тичною ситуацією в країні.

У літературі езопівська мова використову-
валася з кінця XVIII століття, щоб обійти цензуру.
У сучасній законотворчості вона застосовуєть-
ся  для протягування законопроєктів, поклика-
них обмежити права тих чи інших верств насе-
лення, стаючи частиною практики підготовки
законодавчих актів поза цензурного тиску з бо-
ку суспільства. У цьому разі такою цензурою по-
винні бути профспілки, які можуть і зобов’язані
розкривати завуальований зміст антисоціаль-
них законопроєктів. Якщо донедавна в Україні
мала місце еволюція трудового і соціального
законодавства, воно в основному формувало-
ся без «руйнування дощенту» колишнього зако-
нодавства, а реформувалось і корегувалося, то
з переходом у руки олігархічного капіталу в
результаті приватизації основної частини дер-
жавної власності та формування підконтроль-
них парламентських партій кількісні зміни стали
переходити в якісні, ведучи до повного «повзу-
чого» демонтажу соціального захисту.

(Закінчення на 3-й стор.)

Езопівська мова як інструмент демонтажу соціального захисту працівників
Руйнівні щодо прав працівників, їхніх представників — профспілок, зміни у сфері трудо-

вого законодавства, що вже відбулися, і законопроєкти, що очікують розгляду у Верховній
Раді, були предметом детального обговорення на нещодавньому IX Пленумі Центрально-
го Комітету Атомпрофспілки. Законопроєкти про працю, охорону праці, соціальне страху-
вання тощо, більшість із сьогоднішніх урядових новацій погіршують соціальний захист тру-
дової людини і спричинюють зрозумілий супротив профспілок. Як от зареєстрований
13.04.2021 у Верховній Раді проєкт закону №5371 «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів щодо спрощення регулювання трудових відносин у сфері малого і середнього
підприємництва та зменшення адміністративного навантаження на підприємницьку діяль-
ність». Що насправді є надто «простим рішенням», але щодо звуження трудових прав.

Просуваючи законопроєкти, влада прикриває свої дії красивими, незрозумілими сло-
вами, приховуючи справжній зміст прийнятих документів. А розуміючи, що законопроєкти
не відповідають міжнародним трудовим нормам, ховають їх під завуальованими назвами.
«Мейнстримінг соціалізованих лейблів: лібералізація, дерегуляція, дебюрократизація,
оптимізація, спрощення порядку, упорядкування — невіддільна частина нинішнього соці-
ального та правового ландшафту в Україні», про це у статті Голови Федерації профспілок
України Григорія Осового і керівника департаменту міжнародних зв’язків ФПУ Василя
Шилова, опублікованій у «Голосі України».

(Продовження. Початок у №22)
У грудні 2003 року в німецькому містечку Обе-

рурзель, неподалік Франкфурта-на-Майні, відбулася
конференція, присвячена проблемам майбутнього
профспілок Європи, і вперше у цьому заході серед учас-
ників з Великої Британії, Німеччини, Польщі, Угорщини,
Македонії, Латвії та ін., були учасники від України —
представники Організації молоді Атомпрофспілки Анд-
рій Романенко (голова Ради молоді ДНТЦ ЯРБ) і Сергій
Голота (голова організації молоді ДСП ЧАЕС). 

Як у кожної, нещодавно створеної організації, у ОМ
було безліч планів, передусім, як створити молодіжне
ініціативне профспілкове ядро, пробудити у молоді за-
цікавленість профспілковою роботою. Ще на засіданні
Вищої ради Організації молоді Атомпрофспілки,
що відбулося 20-21 травня 2003 року, було ухвале-
но проєкт Концепції розвитку Організації молоді
на три роки — 2004–2007 рр. На основі цієї Концепції
розроблено трирічну програму розвитку рад Органі-
зації молоді на місцях і затверджено їх на звітно-вибор-
них молодіжних конференціях підприємств. 

Аналогічну програму розвитку ОМ було винесено
на обговорення II з’їзду Організації молоді Атом-
профспілки, що відбувся 23 квітня 2004 року.
Участь у заході взяли 112 делегатів, серед гостей були
представники центральних комітетів галузевих проф-
спілок, міжнародних глобальних профорганізацій,
керівники міністерств і відомств, підприємств, що
перебувають у сфері впливу Атомпрофспілки. Сек-
ретар ICEM у Східній Європі, Центральній Азії і Закав-
каззі Андрій Мрост назвав молодіжну організацію
Атомпрофспілки «особливою темою» міжнарод-
ного профспілкового об’єднання ICEM, «реально
діючою молодіжною організацією, що є прикладом не
тільки для профспілок СНД, а й країн Європи». На з’їзді
було заслухано звіт Вищої ради Спілки молоді
Атомпрофспілки за 2002–2004 роки, прийнято нову
Програму розвитку молодіжної організації, обра-
но головою Організації молоді Атомпрофспілки
Павла Пруднікова.

У червні в Литві відбувся XVII молодіжний міжна-
родний фестиваль-симпозіум «Диснай-2004» з нагоди
20-річчя Ігналінської АЕС та 50-річчя атомної енергети-
ки. Участь у заході серед численних міжнародних деле-
гатів взяли також представники Організації молоді
Атомпрофспілки і гідно виступили у спортивних зма-
ганнях та з науковими доповідями на форумі.

(Продовження буде)
(Фото з архіву «Атомника України»)

Напередодні конферен-
ції, 18 червня, відбулася зус-
тріч Голови Атомпрофспілки
Валерія Матова та представ-
ника Атомпрофспілки у ЧООП
Миколи Тетеріна з Міністром
захисту довкілля та при-
родних ресурсів України Ро-
маном Абрамовським з цієї
проблеми. На нараді був
присутній його перший зас-
тупник Богдан Боруховсь-
кий, який опікується питан-
нями Чорнобильської зони
відчуження, та керівник Дер-
жавного агентства України
з управління зоною відчу-
ження Сергій Костюк. Як
відомо, роботи у зоні відчу-

ження виконуються за про-
грамами, що фінансуються
з Держбюджету. І щороку
на підприємствах, які нале-
жать до сфери управлін-
ня ДАЗВ, виникає критична
ситуація через недостатнє

фінансування поточних ви-
датків. 

«Ця ситуація повторю-
ється щорік, — коментує
представник Атомпрофспіл-
ки у ЧООП Микола Тетерін. —
І кожного року вона має свої
особливості. Буває, що дефі-
цит бюджетних коштів різко
виникає з середини року, а
до цього фінансування було
стабільним. Цьогоріч затрим-
ка фінансових надходжень на
виконання бюджетних про-
грам підприємствами зони
сталася з початку року. Атом-
профспілка вже з березня
місяця штурмувала профіль-
не міністерство».

Атомпрофспілка дома-
галася збільшення фінансу-
вання під час перегляду Дер-

жавного бюджету України
таких бюджетних програм:
«Підтримка екологічно без-
печного стану у зоні від-
чуження та зони обов’язко-
вого відселення» (24008110);
«Виконання робіт у сфері по-
водження з радіоактивними
відходами неядерного циклу,
будівництво комплексу «Век-
тор» та експлуатація його
об’єктів» (24008090, голов-
ний розпорядник коштів —
Міністерство захисту довкілля
та природних ресурсів); «Со-
ціальний захист громадян,
які постраждали внаслідок
Чорнобильської катастрофи»
(2501200, розпорядник кош-
тів — Міністерство соціальної
політики). 

(Закінчення на 2-й стор.)

ЧООП готова до протестних дійЧООП готова до протестних дій

АТОМПРОФСПІЛКА НА МІЖНАРОДНИХ ЗМАГАННЯХ

З 23 по 27 червня на болгарсько-
му курорті м. Варна (на базі готельно-
го комплексу Св. Костянтина та
Єлени) проводився 17-й Міжнарод-
ний спортивний фестиваль робітни-
чого спорту.

Протягом трьох днів понад 300
спортсменів змагались у 17 видах
спорту.

Спортивну честь атомної галузі Ук-
раїни на фестивалі захищала збірна
команда Атомпрофспілки у складі 44
спортсменів первинної профспілкової
організації ДП НАЕК «Енергоатом».

Перші перемоги здобули чоловіча та
жіноча шахові команди, жіноча команда
з пляжного волейболу, переконливу пе-
ремогу (з рахунком 7:0) отримали фут-

болісти Южно-Української АЕС (чотири
м’ячі на рахунку Аліка Андреєва).

Наша жіноча збірна з пляжного во-
лейболу впевнено переграла своїх бол-
гарських суперниць і вперше стала чем-
піоном фестивалю. Більш складним був
шлях до золотих медалей у нашої чоло-
вічої збірної. У драматичному поєдинку
(у 3-й вирішальній партії), на тайк-брей-
ку — 16:14 наші хлопці подолали бол-
гарську команду і також уперше стали
чемпіонами фестивалю. У міні-футболі
бронза у наших южноукраїнських футбо-
лістів.

Кубок за друге загальнокомандне
місце,12 призів за успішні виступи в ок-
ремих видах — такий підсумок виступу
українських атомників у 17-му Міжна-
родному спортивному фестивалі. Свято
робітничого спорту завершилося наго-
родженням переможців, показовими
виступами та дружним співом нашою
командою «Червоної рути» та Гімну
України!
(Інформацію про перебіг спортивних

баталій буде надруковано)

Тріумф спортсменів-атомників у Болгарії

Фото Сергія КОВАЛЯ

25 червня 2021 року відбулася звітна конференція
Чорнобильської об’єднаної організації профспілки.
Участь у профспілковому заході взяли перший заступ-
ник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів
України Богдан Боруховський, заступник Голови Дер-
жавного агентства України з управління зоною відчу-
ження Максим Шевчук, керівники підприємств зони від-
чуження. На конференції було заслухано звіт діяльності
ЧООП за 2020 рік, виконання кошторису та ухвалено
профспілковий бюджет на 2021 рік. Разом з організа-
ційними, головним питанням на конференції стало обго-
ворення проблеми недостатності фінансування про-
грам діяльності підприємств зони відчуження, що
позначається на соціальних видатках, заробітній платі
працівників. CCтавка на молодьтавка на молодь
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Профспілки відповідно до Конституції України є єдиними організаціями, яким делеговано право на захист прав та інтересів трудящих!

НА ЗАХИСТ ЗАКОННИХ ПРАВ
ТА ІНТЕРЕСІВ СПІЛЧАН

МІЖНАРОДНІ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ МОЛОДІ

(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)
Під час підготовки дер-

жавного бюджету на 2021 рік
подавалася додаткова потре-
ба на ці програми, розрахова-
на з огляду на законодавчо
встановлене збільшення мі-
німальної заробітної плати та
зростання тарифів на кому-
нальні послуги. Але через
бюрократичну тяганину з по-
годженням необхідних доку-
ментів Міністерством фінансів
своєчасно не було затвердже-
но паспорт бюджетних коштів
за 90-ю  програмою, тому не
здійснювалося фінансування,
у тому числі й заробітної пла-
ти. Працівники, за 90-ю бюд-
жетною програмою «Виконан-
ня робіт у сфері поводження
з радіоактивними відходами
неядерного циклу…», а це
майже 900 осіб, отримали
цьогоріч свою першу заро-
бітну плату лише 17 березня!
А на Чорнобильській атомній
електростанції (120-та про-
грама) працівникам видали
«посилений аванс» у лютому.

«На нараді у Міністра за-
хисту довкілля та природних
ресурсів України, що відбу-
лася 18 червня, було прийня-
то рішення, що Міндовкілля
звернеться до Кабінету Мі-
ністрів, до Комітету Верховної
Ради з питань бюджету, —
зазначає Микола Тетерін. —
На сьогодні у нас не виста-
чає грошей на заробітну пла-
ту двом підприємствам: ДСП
«Екоцентр» і ДСП «Чорно-
бильська атомна електро-
станція». Нам пообіцяли, що
ми спільно, з міністерством і
ДАЗВ, будемо займатися цією
проблемою. Наразі тільки за-
робітною платою, розуміючи,
що решту грошей ми у дер-
жави не «виб’ємо». Але випла-
ти заробітної плати працівни-
кам повинні бути у повному
обсязі». 

Микола Тетерін зазначив:
те, що представники міністра
і ДАЗВ приїхали на профспіл-
кову конференцію, цим вони
продемонстрували, що проб-
лема ця і для них важлива, що
дії їх спрямовані на пошуки
спільних рішень щодо виве-
дення з критичної ситуації під-
приємства, які перебувають
в управлінні ДАЗВ і належать
до сфери впливу Атомпроф-
спілки.

«Ми все обговорили, у
тому числі й на нараді, —
зазначає Микола Васильович.
— Кожну цифру перевірено,
профспілка не вигадує, їх під-
тверджують і директори під-
приємств, кожного директо-
ра викликали у міністерство.
Але мені було важливо, що
на конференцію трудового ко-
лективу приїхав представник
міністра. Це засвідчило, що
у нас є перспектива і заці-
кавленість державного органу
в найшвидшому розв’язанні
цього питання». 

Представник Атомпроф-
спілки в ЧООП зазначив, що
профспілка формальну части-
ну — проведення перегово-
рів і з’ясування позицій — уже
пройшла, тепер за законодав-
ством вона має право присту-
пати до активних дій. 

«Агентство і міністерство
діятимуть за своїм сценарієм,
профспілка — за своїм. Інша
річ, що ми будемо координу-
вати цю роботу, адже ми не по
різні боки барикад, а з одного
боку. На сьогодні вже прийня-
то щодо ситуації відповідну
резолюцію. Згідно з нею я
проведу найближчим часом
прес-конференцію, ми звер-
немося до всіх органів влади з
вимогою вирішувати пробле-
му. І будемо відстежувати
владні дії на рівні голів проф-
комів підприємств зони що-
тижня та приймати відповідне
рішення щодо подальших дій:
продовжувати процес перего-
ворів чи переходити вже до
протестних дій».

Микола Тетерін зазначив,
що ускладнює розв’язання
проблеми недостатнього фі-
нансування те, що тільки у
вересні будуть розглядатися
зміни до Держбюджету. 

«Але це не означає, що ми
чекатимемо ще два місяці
склавши руки, ми будемо яко-
мога активніше порушувати
це сумне питання на всіх
владних рівнях. Крім того, у
липні стартує бюджетний про-
цес на 2022 рік. Буде готу-
ватися бюджетний запит на
наступний рік, і ми маємо до-
магатися, чітко аргументуючи
при цьому, необхідного фі-
нансування на 2022 рік. Таке
завдання профспілки: щоби
цвях забити, треба по ньому
стукати».

Лілія СОКОЛОВА

ЧООП готоваЧООП готова
до протестних дійдо протестних дій

24 червня 2021 року відбулась Європейська регіо-
нальна молодіжна онлайн-конференція IndustriALL.
Її метою було обговорення проблем, пов’язаних з
інтеграцією молоді у світ праці та профспілковий рух.
Конференція проходила у форматі діалогу, завдяки
якому представники регіонів ділилися досвідом робо-
ти своїх профспілок. У зібранні взяли участь 80 пред-
ставників з 19 різних країн. Атомпрофспілку пред-
ставляли Голова Організації молоді Атомпрофспілки
Павло Олещук та делегована організацією молоді ВП
ЗАЕС до складу Центральної Ради ОМА Христина
Левченко.

Модератор заходу Sarah Floras протягом усієї конферен-
ції ставила питання регіональним представникам, наприк-
лад, про труднощі, з якими стикаються молоді люди у

повсякденному житті, виробництві, профспілках. Профспіл-
ки — значимий фактор змін чи ні?

На конференції йшлося про те, що активність молоді
швидко набирає силу. Представник головного офісу
IndustriALL Gasana Cherisse зазначила, що молодь повинна
виходити на популярні соціальні майданчики та на своєму
прикладі показувати, як саме можна записувати цікаві відео-
ролики і привертати увагу до профспілок. 

Йшлося й про те, що проблеми профспілкової молоді в
інших країнах такі самі як і в Україні. Молодь хоче бути почута,
бажає мати своїх представників у вищих профспілкових
органах. Якщо молодь не матиме можливості брати участь у
формуванні політики організації, то в таку організацію вона
не піде.

У рамках конференції було розглянуто План дій
IndustriALL щодо роботи з молоддю, обговорено її пріорите-
ти. Представник Бельгії Claes Jeroen зазначив, що головною
проблемою Бельгії є відсутність постійних контрактів між
працівником та роботодавцем. Вирішити цю проблему
можуть тільки профспілки та профспілкова молодь, яка най-
більше зацікавлена в цьому. Голова Організації молоді
Атомпрофспілки Павло Олещук наголосив, що потрібно
створювати довготривалі проєкти за участю молоді, як при-
клад навів Організацію молоді Атомпрофспілки.

Слоган конференції: «IndustriALL — це ми». Необхідно
домогтися, щоб голос молодих працівників був почутий, бо
вони впливають на своє майбутнє: можливості та стратегії. 

Представник IndustriALL European Trade Union Velicu
Patrisia закликала зробити все можливе, щоб молодь звер-
нула увагу на профспілку. Також вона зазначила, що коли
хтось зацікавився діяльністю IndustriAll, то можна звернутися
до неї.

На конференції було визначено дату проведення
Глобального молодіжного форуму — 13 липня.

Молодіжна конференція IndustriALL

ПОЗИЦІЯ ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ

Президія ФПУ на засіданні
24 червня 2021 року розглянула
питання проведення другого засі-
дання Ради ФПУ 30 червня ц.р. і
схвалила План заходів, спрямова-
них на недопущення просування
законодавчих ініціатив щодо зву-
ження прав найманих працівників
та їх представників. У засіданні, що
відбулося у форматі відеозв’язку,
взяв участь голова Атомпрофспілки
Валерій Матов.

Члени Президії обговорили проєк-
ти постанов Ради з організаційних
питань та шляхи реалізації зауважень
та пропозицій делегатів VIII З’їзду ФПУ.

Було визначено заходи протидії за-
конодавчим ініціативам влади у сфері
трудових відносин, які звужують права
працівників і профспілок.

Як відомо, 28 травня 2021 року рі-
шенням парламентського Комітету з
питань соціальної політики та захисту
прав ветеранів Верховній Раді України
було рекомендовано прийняти за ос-
нову проєкти законів України «Про вне-

сення змін до деяких законодавчих ак-
тів щодо спрощення регулювання тру-
дових відносин у сфері малого і серед-
нього підприємництва та зменшення
адміністративного навантаження на
підприємницьку діяльність» (реєстр.
№5371 від 13.04.2021) та «Про внесен-
ня змін до деяких законодавчих актів
щодо дерегуляції трудових відносин»
(реєстр. №5388 від 16.04.2021).

Федерація профспілок України не-
одноразово наголошувала на непри-
пустимості розгляду зазначених зако-
нопроєктів, оскільки ними порушують-
ся фундаментальні права працюючої
людини: трудові права та право на
об’єднання у профспілки. Положення
цих законопроєктів звужують трудові
права та гарантії працівників, визначені
законодавством про працю, та позбав-
ляють працівників середнього та ма-
лого підприємництва індивідуального
та колективного захисту від свавілля
роботодавця. 

З метою протидії подальшому про-
суванню вищезгаданих законопроєк-

тів, а також інших, що суттєво погір-
шують права працівників та їх пред-
ставників і які планується розглянути
Верховною Радою України у верес-
ні–грудні 2021 року, Президія ФПУ
схвалила План заходів Федерації
профспілок України, спрямованих на
недопущення просування згаданих
законодавчих ініціатив, а також Алго-
ритм реагування ФПУ на законодавчі
ініціативи, які суттєво звужують права
та інтереси працівників і профспілок.

Створено Робочу групу ФПУ з пи-
тань опрацювання законопроєктів, які
суттєво звужують права та інтереси
працівників і профспілок, для представ-
лення позиції ФПУ у профільних коміте-
тах Верховної Ради України, а також
засобах масової інформації.

Утворено Організаційний комітет
ФПУ з проведення всеукраїнських
акцій протесту профспілок у разі роз-
гляду Верховною Радою України зако-
нопроєктів, які порушують права пра-
цівників та профспілок. 

Олексій КОРЕЦЬКИЙ

Президія ФПУ схвалила план заходів 
з протидії антисоціальним ініціативам влади

ПРОФЕСІОНАЛЬНА РОБОТА СПІЛЧАН

Біля витоків створення ко-
лективу стояли Ніна Олексіїв-
на Головко (перший начальник
дільниці) та інженер-технолог
Наталія Вікторівна Шабаршова.
Завдяки цій структурній одини-
ці з’явилося 35 робочих місць
(через 10 років їх було вже 59)
та освоєно випуск 50 наймену-
вань спецодягу.

Тут здійснилося багато
надій і виробничих рішень. А
скільки цікавих ідей отримали
своє подальше просування! 

Дільниця виробляє спец-
одяг для контрольованої зони і
зони вільного режиму, а також
корпоративний одяг. Усе це ви-
готовляється з високоякісних

тканин і відповідає норматив-
ним вимогам. Синє й зелене
полотно — для костюмів тих,
хто працює у так званій чистій
зоні, а біла бавовняна тканина
— для персоналу ЗВР.

«Метод роботи у нас по-
токовий, намагаємося охопи-
ти всі сфери діяльності. Від
розкрою і до волого-теплової
обробки готового костюма —
все виконуємо на потоці однієї
зміни. За якість своїх виробів
ми відповідаємо», — з гордістю
каже керівник дільниці Ганна
Шпак. 

Колектив виконує різну ро-
боту, насамперед — ремонт
одягу. Надає допомогу іншим

підрозділам у пошитті чохлів
для обладнання, штор та інших
виробів. Багато зусиль доклали
на впровадження нової моделі
спецодягу для контрольованої
зони. У минулому це був білий
костюм з ґудзиками і зав’язка-
ми на окремій бортовій застібці.
А у 2019 році виробили повну
заміну курточок на цільні, на
застібці-липучці.

Також на базі вже наявного
було розроблено костюм підви-
щеної видимості для будівель-
ників. У спеку, під час робіт на
вулиці, їм доводиться надягати
ще й сигнальний жилет. А новий
костюм, що імітує жилет сиг-
нальний, буде добре видно
здалеку. І працювати в ньому не
так спекотно.

«Велику підтримку відчу-
ваємо від керівництва нашого
підрозділу: начальника цеху,
його заступників, голови цех-
кому. Ведемо роботу щодо
залучення на дільницю моло-
дих працівників. Ось недавно
прийняли 11 швачок», — каже
Ганна Сергіївна.

Колектив швейної дільниці
переважно жіночий. Працівниці
трудяться у дві зміни. Всі на-
магаються не спізнюватися
після обідньої перерви, бо зна-
ють: машинки включать рівно
об 11-й, і кожній треба встигну-
ти зробити свою операцію.

Не секрет, що робота швач-
ки дуже копітка, вимагає по-
сидючості і вправності. А щоб
машинка слухалася, треба вмі-

ти з нею подружитися. Ре-
монтує і займається налагод-
женням обладнання єдиний на
дільниці чоловік — слюсар-ре-
монтник та знавець своєї
справи Микола Тригуб. До то-
го ж він володіє прекрасним
вокалом. 

Працівниці дільниці із за-
доволенням беруть активну
участь у громадському житті
цеху, в конкурсах профмай-
стерності та огляді «Ми так пра-
цюємо, живемо та відпочи-
ваємо». Вишивали прапори до
ювілейних дат інших підрозділів
і 35-річчя свого цеху. Шили
ляльок і створювали інсталяції
до свят та різних заходів. І на-
віть стінгазету-візитку вишили
хрестиком на станційний кон-
курс. У 2011 році колектив от-
римав диплом і здобув 1 місце в
номінації «Зразкова дільниця».

А цифри виробленої швач-
ками продукції просто вража-
ють! За 20 років дільниця виго-
товила: 94648 синіх і зелених
чоловічих робочих костюмів,
18100 синіх жіночих комплектів,
4595 бежевих комплектів для
КПФС, 642 куртки керівника,
130311 білих х/б костюмів для
ЗВР, 209481 комплект натільної
білизни. Для цього ж персона-
лу — ще й 182967 білих х/б
беретів. А також — 18300 шт.
х/б халатів. Ну і х/б серветок
5641442 штук. І було вишито
137844 емблеми з абревіату-
рою підрозділів.

Галина ШАБАРДІНА

Ця дільниця не тільки ремонтує, а й виробляє спецодяг
У структурі цеху дезактивації ВП ЗАЕС є невелика, але

дуже потрібна дільниця з пошиття та ремонту спецодягу для
працівників атомної станції. Найчастіше її називають просто
«швейною». Вона була створена 2001 року, і ось 5 червня від-
святкувала 20-ліття.

ЮВІЛЕЙ, ЩО НЕ ВІДБУВСЯ

Цьогоріч виповнилося 40 років з часу коли в
цеху №12 ВО «Придніпровський хімічний завод»
було отримано вперше у виробничих масштабах
перший український цирконій. Це був так званий
чорновий метал, одержаний у результаті віднов-
лювальної реакції у «холодному» тиглі виробничої
установки «Імпульс». Він являв собою «млинець»
брудно-сірого кольору вагою близько 100 кг. Цей
метал необхідно було переплавляти в електрон-
но-променевій установці, в якій уже виробляли
ядерно-чистий цирконій. З такого металу виго-
товляються тепловидільні збірки для реакторів
АЕС. Але до цього цеховикам необхідно було
пройти довгий шлях накопичення такого чорново-
го металу.

Виробництву кальцієтермічного українського цир-
конію керівництво Міністерства середнього машино-
будування СРСР приділяло багато уваги з огляду на
те, що в Україні активно розвивалася атомна галузь.
На підприємствах міністерства впроваджувалися
автоматизовані системи управління технологічними
процесами (АСУ ТП).

У цех №12 ВО ПХЗ я прийшов 1982 року, коли його
очолював уже Костянтин Альбертович Ліндт. На той час
я працював інженером АСУ ТП. Через декілька років
молодий колектив однодумців програмістів та елект-
ронщиків перевів на облік ЕВМ не тільки госпрозрахун-
кові параметри цеху, а й створив систему управління
технологічним процесом відділення екстракції.

Але виробництво цирконієвої продукції виявилося
неконкурентоспроможним у нинішніх умовах. Трива-
лий час злитки ядерно-чистого цирконію зберігались
(як алмазний фонд) у цеху №12. Але згодом увесь
запас українського цирконію було передано на ДП
«СхідГЗК». На жаль, доля єдиного в незалежній Україні
підприємства з виробництва цирконію (ДНВП «Цир-
коній») склалася драматично: підприємство потрапи-
ло у процедуру банкрутства, а у 2019 році було при-
йнято рішення про його ліквідацію.

В.Г. КІСІЛЬОВ,
ветеран ДНВП «Цирконій»

Українському цирконію — 40 років!
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Існування профспілкового руху в Україні — це ознака рівня цивілізованості держави

СУЧАСНА СИСТЕМА ПІДГОТОВКИ КАДРІВ ДЛЯ АТОМНОЇ СТАНЦІЇ

ПРОФСПІЛКИ ПРОТИ ЗАКОНОПРОЄКТІВ ВЛАДИ

(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Серед основних причин — нездатність
влади забезпечити продуктивні реформи, які б
привели до динамічного економічного зростан-
ня і втілення людиноцентричної політики, що
забезпечило б стійкість держави як важливого
елемента забезпечення національної єдності
та консолідацію громадянського суспільства і
влади. Кожний черговий уряд починав і закінчу-
вав каденцію заклинаннями, що коштів на все
немає, а коли так — треба урізати державні
видатки. Йому в унісон твердили бізнесмени.
Сьогодні Україна — найбідніша держава у
Європі та найбільш поляризована за доходами
багатих і бідних. 

Не уникла цієї участі й нинішня влада, вели-
чезний дефіцит бюджету і зростаючі запо-
зичення вже не рятують. Щоб вийти бодай у
«нуль» без урізання видатків, потрібно, як за-
значають авторитетні економісти, і зростання
ВВП на рівні 5%, а для значного підвищення
рівня життя — 7%. Уряд Гончарука навіть на-
креслив за 5 років фантастичне зростання на
40%. А щоб досягти цього, запропонував залу-
чити великі інвестиції. У який спосіб? Правиль-
но — все лібералізувати в економіці, трудовій
сфері, соціальній політиці, де не держава, а
кожний громадянин має подбати про себе сам.
Держава нікому нічим не зобов’язана, стверд-
жують неоліберали. Першу хвилю лібералізації
в «турборежимі» 2020 року вдалося зупинити
завдяки активним діям профспілок і потужній
міжнародній підтримці. Однак, як бачимо, від
ідеї лібералізації не відмовилися, переформа-
тували сили, підпрягли Міхеїла Саакашвілі з
його ГО «Офіс простих рішень» – і справа заки-
піла.

Підтвердженням тому є реєстрація 13 квіт-
ня цього року у Верховній Раді України проєкту
закону №5371 «Про внесення змін до деяких
законодавчих актів щодо спрощення регу-
лювання трудових відносин у сфері малого та
середнього підприємництва та зменшення
адміністративного навантаження на підприєм-
ницьку діяльність» за авторства Галини Третья-
кової та її однопартійців. Під спрощенням
регулювання трудових відносин ховається вве-
дення нового договірного режиму їх регулю-
вання для окремих категорій працівників у
суб’єктів малого і середнього підприємництва з
чисельністю менше 250 осіб. Усі умови праці
пропонується визначати трудовим договором,
а не законодавством про працю. А це, як кажуть
в Одесі, дві великі різниці.

Зазначимо, що до повсюдного переходу на
індивідуальні трудові договори вдавалися Бі-
лорусь і Грузія. У Білорусі в 1999 році президент

підписав декрет №29 «Про додаткові заходи
щодо вдосконалення трудових відносин, зміц-
нення трудової і виконавської дисципліни».
У Грузії — за часів президентства Міхеїла
Саакашвілі після прийняття в країні Трудового
кодексу 2006 року, який підірвав основи колек-
тивних переговорів і, як наслідок, значно знизи-
лося профспілкове членство. Критика з боку
Міжнародної організації праці, а також звер-
нення громадян тоді залишалися урядом без
уваги.

Як показала практика, короткострокові
контракти — найбільш неефективна форма
трудових відносин і у світі практично не засто-
совується.

Як випливає з доповіді Єврокомісії «Бі-
лорусь: соціальний захист і соціальна інтегра-
ція», незважаючи на високий рівень зайнятості
в Білорусі, майже 90 % працівників найнято за
строковими трудовими договорами (на відміну
від договорів, що укладаються на необмежений
час), що суперечить нормам ЄС, закладеним у
Маастрихтському договорі 1991 року, де зайня-
тість на фіксований термін розглядається як
«аномальна» форма зайнятості, придатна тіль-
ки для особливих категорій трудящих. Авто-
ритарний підхід до регулювання в такий спосіб
трудових відносин негативно сприйнято в МОП
і в міжнародному профспілковому русі. Внаслі-
док цього Білорусь була виключена з так званої
генеральної системи торгових преференцій за
«утиск прав трудящих».

Щодо Грузії, то, за неофіційними даними,
в різний час країну покинуло до 1,6 млн осіб,
що для країни з нинішнім населенням у 3,7
млн — величезна цифра. У Грузії виросло
покоління, яке бачило своїх матерів тільки на
екранах гаджетів.

Після зміни влади у 2020 році грузинські
парламентарії вирішили повернутися до поло-
жень Кодексу законів про працю Грузії 1973
року, усвідомивши переваги соціально-відпові-
дальної держави і гідної праці.

Сучасний тренд дискусій щодо майбутньо-
го праці, як зазначалося на ювілейній Конфе-
ренції МОП до її 100-річчя, — це те, що еконо-
мічний розвиток і дотримання трудових прав
повинні йти пліч-о-пліч та сприяти поліпшенню
життя всіх громадян.

У європейських країнах, у тому числі у
Франції, влада також прагнула змінити трудо-
вий кодекс, щоб позбавити найманих праців-
ників соціальних завоювань, яких вдалося
вибороти в результаті багаторічної боротьби.
Реформа ринку праці, здійснена восени 2017
року, змінила умови термінових контрактів,
принципи вирішення спорів між роботодавцем
і працівником, обмежила розміри грошових

компенсацій при звільненні працівника, однак
залишила недоторканним 35-годинний робо-
чий тиждень.

Український варіант змін трудового законо-
давства підготовлено в дусі пошуків у Грузії, де
воно було реформовано за рецептами МВФ і
Світового банку 15 років тому. У ньому немає
навіть натяку на роль держави у створенні від-
повідної інституційної основи, що дозволяє під-
тримувати баланс між потребами в гнучкості
для підприємств і гарантій для працівників в
умовах глобалізації економіки, цифровізації,
дистанційної роботи та інше притаманне сучас-
ним тенденціям на ринку праці.

Безсумнівно, автори розуміють, що зако-
нопроєкти не відповідають міжнародним тру-
довим нормам, тому й ховають їх під завуальо-
ваними назвами. Так, 2 червня Верховною
Радою прийнято в першому читанні законопро-
єкт № 3515, автор Галина Третьякова та інші,
«Про внесення змін до деяких законодавчих
актів України щодо врегулювання питань фор-
мування прожиткового мінімуму та створення
передумов для його підвищення». Як зазначено
в пояснювальній записці до нього, метою зако-
нопроєкту є забезпечення конституційного
права громадян на достатній життєвий рівень.
А насправді у разі його прийняття якраз буде
скасовано науково обґрунтоване визначення
прожиткового мінімуму, що нині є державним
соціальним стандартом, на базі якого мають
визначатися мінімальна зарплата, мінімальна
пенсія, соціальні виплати, що є основним дже-
релом доходів. Це вдарить по всіх категоріях
населення. Як зазначено в експертному вис-
новку головного науково-експертного управ-
ління Верховної Ради, законопроєкт «не містить
жодних змін, які б прямо створювали підґрунтя
для підвищення прожиткового мінімуму. Для
чого тоді автори пропонують внести зміни аж
до 46 законів! І для чого і для кого проводилися
парламентські слухання у грудні 2019 року з
питання прожиткового мінімуму, якщо автори
законопроєкту №3515 зробили все навпаки до
підсумкових рекомендацій слухань!

Інший приклад — проєкт закону «Про без-
пеку та здоров’я працівників на роботі». Можна
побачити, що він — не про охорону праці.
Термінологія законопроєкту далека від понять,
що використовуються міжнародною практи-
кою, зокрема «охорона та безпека праці» (occu-
pational health and safеty). Видалення поняття
«охорона праці», за оцінками спеціалістів, без-
перечно знижує рівень захисту робітників. Крім
того, законопроєкт у редакції Мінекономіки
позбавляє працівників права на пільги та ком-
пенсації за роботу в тяжких та гідних умовах
праці, які гарантує чинне законодавство.

Заявляючи, з одного боку, що «людська
праця є одним з ключових ресурсів», а з дру-
гого, почавши змагання з максимального
зниження трудових прав і соціальних норм та
мінімального контролю держави та громад-
ського контролю профспілок за їх дотриман-
ням, що називається в сучасній соціології та
політології «гонкою на дно» (англ. race to the
bottom), автори усіх цих законопроєктів від-
кривають скриньку Пандори. Адже діючи без
оглядки, врізаючи права трудящих на органі-
зацію, колективні договори і страйк, можна
довести ситуацію до того стану, коли у праців-
ників урветься терпець і станеться вибух,
який, як завжди, буде неочікуваним і некеро-
ваним. Альтернативою цьому є подальше
збільшення трудової міграції за кордон до тих
5 мільйонів українців, які виїхали, бо не сприй-
мають умови праці на батьківщині. Тож інвес-
тиції можуть зайти в Україну, але вільні робочі
місця самі по собі не працюватимуть. Уже
зараз в країні залишилося лише 7 мільйонів
штатних робочих місць, а платників соціаль-
ного внеску на пенсійне забезпечення стало
навіть менше, ніж пенсіонерів. Куди ж далі для
держави з 42-мільйонним населенням?! З
таким соціальним багажем членство в ЄС
примарне, не кажучи про інші міжнародні
угоди. Це вже питання національної безпеки.

Ще є час для виправлення помилок, є
готовність профспілок до соціального діалогу,
консультацій і переговорів і бажання у форматі
співробітництва будувати краще майбутнє
праці в Україні і добробуту людей.

Довідково: Законопроєкт №5371 — загро-
за більшості працівників, оскільки майже 75%
роботодавців в Україні наймають менше 250
осіб. Виключення 73 % працівників зі сфери дії
законодавства про працю позбавить їх наявних
гарантій праці. Не впевнені, що й роботодавці
відчують полегшення від такого адмініструван-
ня, оскільки доведеться домовлятися про
умови праці окремо з кожним працівником,
вирішувати трудові спори тощо.

Шлях до процвітання через «економічну
свободу» сповідує й урядовий законопроєкт
№5388, яким вводяться додаткові умови до
трудових договорів, не передбачені законодав-
ством, зокрема, щодо звільнення; трудового
розпорядку, відпустки, залучення до надуроч-
них робіт. А щоб працівник обстоював своє
право на немотивоване звільнення сам на сам
з роботодавцем, автор законопроєкту взагалі
пропонує позбавити профспілку представляти і
захищати працівника в подібних випадках. А це
перевірений роками найбільш ефективний
інструмент правозахисної роботи профспілок,
визначений законодавством.

Езопівська мова як інструмент демонтажу соціального захисту працівників

У центрі підготовки ремонтного персоналу (ЦПРП)
навчально-тренувального центру (НТЦ) Запорізької АЕС
відновлено навчання працівників. Цього чекали усі: ремонт-
ники атомних станцій та інших підрозділів ДП НАЕК
«Енергоатом», що проходять навчання в НТЦ Запорізької
АЕС, інших підприємств, що працюють у сфері ядерної
енергетики.

Уже завершено курс занять для ремонтників з Рівненської
АЕС, що стосувався реактора і перевантажувальної машини.
Розпочався курс для фахівців Атомремонтсервісу за напрямом,
що стосується ремонту електричних двигунів 0,4 кВ і вимикачів.
Група з Хмельницької АЕС приступила до навчання на тренажері
аварійного попереджувального захисту. Для них це дійсно уні-
кальна можливість безпечно відпрацювати усі технологічні опе-
рації, що виконуються на енергоблоках АЕС. 

«На кожен рік ми складаємо «Календарний план» навчання
ремонтного персоналу Компанії, де вказуємо терміни, тематику
тощо. На жаль, минулого року, у період карантину, занять не
було, — констатує Олександр Кулібов, заступник головного
фахівця з атомних електростанцій (з підготовки ремонтного пер-
соналу) НТЦ Запорізької АЕС. — Наразі ситуація змінюється на
краще. Атомні станції направляють до нас на навчання своїх
фахівців. Розраховуємо, що річний план ми виконаємо. І праців-

ники Компанії отримають у нас на практиці знання, які зможуть
використати на робочих місцях». 

Особливість навчання в центрі підготовки ремонтного персо-
налу — в можливості відпрацювати певні моменти повсякденної
роботи, щоб виконувати їх правильно та швидко. Адже в реаль-
них умовах на діючому обладнанні існують шкідливі фактори та
чіткі терміни виконання.

ЦПРП відновив навчання

На Рівненській АЕС відбувся перший
етап захистів індивідуальних проєктів
четвертої групи спеціального кадрово-
го резерву керівників підприємства.
Кожен з восьми членів групи отримає
іменний сертифікат, пам’ятні сувеніри,
а також можливість реалізувати влас-
ний проєкт, спрямований на поліпшен-
ня діяльності підприємства.

З 2017 року за ініціативи генерального
директора РАЕС Павла Павлишина на
електростанції запроваджено нову сис-
тему підготовки кадрового резерву май-
бутніх керівників. Для кожного з його учас-
ників розроблено індивідуальний план
розвитку, розрахований на 24 місяці, з
урахуванням рекомендацій щодо розвит-
ку їхніх управлінських та лідерських якос-
тей, а також пропозицій самих резер-
вістів. Захист індивідуальних проєктів — це
логічне завершення одного з етапів нав-
чання в рамках практичного модульного
курсу «Інструменти управління проєкта-
ми», який надає учасникам інформацію
про структуру проєктів, їхню специфіку та
планування етапів.

Цьогорічні проєкти, спрямовані на
перспективний розвиток підприємства,

презентували представники четвертої гру-
пи спецрезерву. Роботи оцінювала комісія
на чолі з генеральним директором РАЕС
Павлом Павлишиним.

Свої напрацювання представила інже-
нер-лаборант групи загальностанційних
об’єктів та метрологічного забезпечення
водно-радіохімічної лабораторії хімцеху
Тетяна Дешко з роботою «Модернізація
методів лабораторного контролю якості
газоподібного кисню». Варто відзначити
активну позицію фахівчині в суспільному
житті підприємства в частині проведення
уроків хімії школярам міста-супутника
Вараша під час профорієнтаційного проєк-
ту електростанції «Ядерна школа РАЕС».

Майстер електричного цеху Рівненсь-
кої АЕС Євгеній Ткачов висвітлив те-
му «Автоматизація розрахунку установок
електричних захистів секцій 6 кВ власних
потреб енергоблока №3 РАЕС». А ось
Олександр Лавренчук — начальник лабо-
раторії технологічних захистів блокувань
та сигналізації енергоблоків №№3, 4 цеху
теплової автоматики та вимірювань захи-
щав проєкт «Розробка та впровадження
системи візуалізації карток технологічної
сигналізації на енергоблоці №3 ВП РАЕС».

Юрисконсульт ІІ категорії відділу договір-
ної роботи та правового захисту майно-
вих інтересів юридичного управління
Сергій Шолом представив комісії власний
проєкт на тему «Впровадження у ВП «Рів-
ненська АЕС» підсистеми «Електронний
суд».

Головними критеріями оцінювання ста-
ли актуальність проєкту та його прикладне
значення, практична реалізація, викорис-
тання інструментів управління проєктом, а
також якість самої доповіді. У підсумку, всі
спецрезервісти продемонстрували висо-
кий рівень досягнень у реалізації та пред-
ставленні власних робіт й отримають сер-
тифікати, які це підтвердять.

«Сьогодні найважливішим завданням
кожного резервіста є культивування само-
вдосконалення, роботи над набутими під
час реалізації програми навичками, знан-
нями, досвідом. Важливо мотивувати
прагнення у молоді стати не лише керівни-
ком, а й лідером. Бо лідер — це не посада,
це — стан. Лідер безперервно працює
над удосконаленням своєї особистості та
вміє вести за собою», — підсумував Павло
Павлишин.

Вікторія ШЕЙКІНА

Навчально-тренувальний центр ХАЕС здійс-
нює професійну підготовку, підтримання та під-
вищення кваліфікації персоналу ВП ХАЕС з метою
забезпечення безпечної, надійної та економічної
експлуатації АЕС.

Професійна підготовка і підтримання кваліфіка-
ції всіх категорій персоналу ВП «Хмельницька АЕС»
проводиться впродовж всієї трудової діяльності в
навчально-тренувальному центрі, структурних під-
розділах АЕС та у відповідних спеціалізованих нав-
чальних закладах.

Система підготовки персоналу ХАЕС ґрунтуєть-
ся на принципах системного підходу до навчання:
оцінки рівня підготовки персоналу, аналізу діяльнос-
ті, розроблення та затвердження щорічного плану
професійної підготовки й підвищення кваліфікації
персоналу, розроблення та затвердження програм
навчання та навчальних матеріалів, проведення
заходів з професійної підготовки та підвищення ква-
ліфікації персоналу.

НТЦ ХАЕС оснащено низкою тренажерів, вклю-
чаючи повномасштабний тренажер блочного щита
управління енергоблока №1, які повністю імітують
реальне обладнання і дозволяють проводити підго-
товку та підтримання кваліфікації всіх категорій пер-
соналу.

У підготовці персоналу широко використовуються
комп’ютерні навчальні системи, які дають змогу
ознайомитися персоналу з розташуванням облад-
нання за місцем і виконати відповідальні операції без-
посередньо під час його підготовки в НТЦ, а також
проводити дистанційне навчання безпосередньо на
робочих місцях персоналу.

«Ми все робимо для того, щоб бути локомотивом
у системі підготовки персоналу, яка забезпечує без-
аварійну роботу Хмельницької АЕС», — зазначає
заступник начальника НТЦ ВП ХАЕС Іван Абрамів,
адже кваліфікований персонал — запорука безпечної
та ефективної експлуатації АЕС».

Четверта група спецрезерву РАЕС захищала власні проєкти

НТЦ Хмельницької АЕС — локомотив
у системі підготовки персоналу



1 липня 2021 року №25 (1072)

Засновник: Професійна спілка 
працівників атомної енергетики 

та промисловості України
Видавець: Редакція газети 

«Атомник України»

Поштова адреса редакції: вул. Хрещатик, 22,
а/с 393 м. Київ, 01001

Газета «Атомник України»
Головний редактор
Людмила ГАП’ЮК

Телефон: (044) 205-74-20
E[mail: atomnik@union.kiev.ua

atomnik@gmail.com
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня
Індекс — 21766

За точність викладених фактів 
відповідальність несе автор

Редакція не завжди поділяє
позицію авторів публікацій

При передруку посилання на «Атомник
України» обов’язкове

Свідоцтво про реєстрацію 
КВ №4480 від 21.08.2000 року

Газета віддрукована
у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»:

04073, м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14.

Тираж 5000

4

Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!

ОЗДОРОВЧИЙ СЕЗОН-2021

АТОМНИЙ СПОРТ

У позаміському закла-
ді оздоровлення та відпо-
чинку (ПЗОтаВ) «Юність»
для 180 дітей працівників
Запорізької АЕС відбулося
відкриття першої зміни,
яка традиційно є спортив-
ною. Літній оздоровчий
сезон 2021 року офіційно
стартував!

У цей сезон планується
три заїзди. Перша зміна роз-
почалася 19 червня, друга
почнеться 10 липня, третя —
31 липня. Тривалість кожно-
го заїзду — 20 днів.

Це літо стане особли-
вим для дітлахів. Крім зви-
чайної підготовки табору
до сезону, тут подбали про
дотримання всіх карантин-
них заходів: тричі на день
дітям вимірюють темпера-
туру, в їдальні та корпу-
сах з’явилися санітайзери,
збільшено кількість воло-
гих прибирань, скасовано
батьківські дні. У кожному
загоні лише по 16 осіб. В

їдальні за одним столом
перебувають по двоє дітей,
а харчування організовано
у дві зміни.

Протягом літніх кані-
кул юних енергодарців че-
кає Азовське море, ласка-
ве сонце, теплий пісок, но-
ві знайомства, друзі та
захоплюючий відпочинок:
майстер-класи, спортивні
секції, спартакіада, ігри,
квести, морська естафета,
фестиваль української піс-
ні, фотокрос, інтелектуаль-
ні змагання, конкурс заря-

док, день іменинника, відео-
звіти.

Усі зміни в ПЗОтаВ
«Юність» матимуть тематич-
ний характер, завдяки чому
діти зможуть не тільки відпо-
чити й оздоровитись, а й з
користю, цікаво і захоплюю-
че провести літні канікули,
вдосконалити свої творчі
здібності, показати спортив-
ні досягнення, спробувати
себе в новій діяльності.

«Юність» завжди розкри-
ває спортивні таланти та
творчі «зірки».

Енергодарців чекає «Юність»Енергодарців чекає «Юність»
ПАМ’ЯТНИЙ ЗАХІД

• 18 июня в г. Бровары Киевской области состоялся
чемпионат общественной организации «Всеукраинское
физкультурно-спортивное общество «Україна» по спортив-
ной аэробике (ФСО «Україна»).

Южноукраинская команда-участница ФСО «Україна» по
спортивной аэробике с тренерами-преподавателями СК
«Олимп» УСО Балабановой Т.Н. и Ивановской Е.А. завоевала
на этих соревнованиях 5 медалей: одну золотую и четыре
бронзовых.

• 18–22 июня в с. Груновка Сумской области прошли
Всеукраинские соревнования по спортивному ориентиро-
ванию.

Более 150 спортсменов из 8 регионов страны приняли уча-
стие в этом  турнире. Команда спорткомплекса «Олимп» ОП
ЮУАЭС в составе семи человек и двух тренеров-преподавате-
лей Свидницкой Л.Г. и Бинюк И.В. вернулась с турнира, завоевав
14 медалей разного достоинства: шесть золотых, две серебря-
ных, шесть бронзовых.

• 10–18 июня воспитанницы отделения художествен-
ной гимнастики спорткомплекса «Олимп» приняли участие
в двух соревнованиях, которые состоялись в г. Измаил
Одесской области и пгт Коблево Николаевской области.

Результатом участия воспитанниц преподавателей Бур-
цайло Е.И., Сироченко А.В. в турнире «Веселка», посвященном
Дню защиты детей (10-12.06, г. Измаил) стали 9 медалей разно-
го достоинства: две золотых, 4 серебряных, три бронзовые.

Итог выступления южноукраинской команды в открытом
фестивале «ООДЮСШ» по художественной гимнастике «GRACE
CUP» (16-18.06., пгт Коблево) — 16 медалей: семь золотых,
четыре серебряных, пять бронзовых.

• 13–20 июня в пгт Железный Порт Херсонской области
состоялся  турнир по боксу, посвященный звездам Лон-
донской олимпиады.

В турнире участвовали более 300 спортсменов из 17
регионов Украины. Команда отделения бокса спорткомплекса

«Олимп» ОП ЮУАЭС и их тренеры Колесник Г.П. и Борец Н.Н.
вернулась домой с 2 медалями! Чемпионом в весовой катего-
рии до 66 кг среди юношей 2007–2008 г.р. стал южноукраинс-
кий спортсмен Балог Максим. Серебряную медаль турнира
среди юношей 2009-2010 г.р. завоевал Михайлов Алексей
(в.к. до 37 кг).

• 20 июня самые младшие воспитанники отделения
греко-римской борьбы спорткомплекса «Олимп» ОП
ЮУАЭС (дети 2013–2016 г.р.) приняли участие в областном
турнире в пгт Александровка Николаевской области.

До сих пор трудно ответить на вопрос, кто больше пережи-
вал в ходе проведения данных соревнований: юные спортсмены
или их родители. Но  результат упорных тренировок на борцов-
ском ковре в течение всего 2020-2021 учебного года дал свои
первые результаты. Итогом выступления команды воспитанни-
ков тренеров-преподавателей отделения греко-римской борь-
бы Чебанова Д.С. и Карая Б.Э. стали 24 медали: четыре золотых,
семь серебряных, тринадцать бронзовых.

Екатерина СПАНЧАК

Калейдоскоп спортивных новостей ЮУАЭС

Ініціатор та організатор
проведення в Енергодарі ве-
ломарафону «100 ЕнВело» —
організація молоді Запорізь-
кої АЕС. Ідея належить ак-
тивістам з команди ЗАЕС
«ENERGY TEAM». Підтримують
почин адміністрація атомної
станції, профспілковий ко-
мітет та міська влада Енер-
годара.

Очікується, що «100 ЕнВе-
ло» збере понад 150 учасни-
ків. Відгукнулися велосипеди-
сти з ЮУАЕС, РАЕС, ХАЕС,
також із Запоріжжя, Нікопо-
ля, Херсона, Дніпра, Києва,
Харкова, інших міст та об-
ластей.

Згідно з Положенням,
найсильніших у змаганнях ви-
значатимуть за 9-ма номіна-
ціями. Перша — це абсолютні
чемпіони серед жінок та чоло-
віків. Ще шість — групи за ві-
ком серед чоловіків (18-29;
30-39; 40-49; 50-59; 60 плюс)
та дві (18-35; 35 плюс) —
серед жінок.

Багато зусиль потребує
облаштування траси. Це 108
км пересічною місцевістю,
впродовж якої планується
встановити 7 контрольних
пунктів. Маршрут складний, з
підйомами, спусками, певни-

ми перепонами. Ще додаєть-
ся спекотна липнева погода,
тож учасникам треба забез-
печити воду, харчування, тех-
нічну допомогу. Щоб ніхто не
заблукав, будуть вказівники,
стоятимуть і допомагатимуть
волонтери.

Траса добре знайома
енергодарським велосипеди-
стам, обкатана, нею вони
їздять уже років із десять. За-
раз головна турбота — розчи-
стити її від трави, нанести роз-
мітку, маркування.

Подолання відстані між
стартом та фінішом тривати-
ме декілька годин. Від трьох-
чотирьох — для гонщиків з
досвідом, до шести і більше —
для менш підготованих. Орга-
нізатори визначили ліміт у сім
годин. Передбачається, що за
цей час встигнуть проїхати усі
учасники. 

Організатори запрошують
до участі у веломарафоні усіх
велосипедистів, які прагнуть
випробувати себе, — профе-
сіоналів, спортсменів-амато-
рів, тих, хто має досвід, і
новачків. Закликають не боя-
тися і вірити у свої сили. До
того ж величезна радість — це
власне зустріч однодумців.

Ірина РОМАНОВА

До війни Олександр Паш-
ко, як лідер команди, виво-
див «Шахтар» у фінал Кубка
Кіровоградської області се-

ред аматорських команд,
що для команди, яка отри-
мувала фінансову підтримку
лише від профкому шахти,

було значним досягнен-
ням. Олександр Пашко ви-
знавався кращим спорт-
сменом ДП «СхідГЗК», був
кращим футбольним бом-
бардиром.

Започатковані Олександ-
ром футбольні традиції про-
довжують підтримуватись у
шахтарських колективах. Цьо-
го року уп’яте відбувся що-
річний турнір його пам’яті. У
ювілейних змаганнях взяли
участь 8 команд. Золото ви-
борола команда «Шахтар-1»,
срібло — «Мала Виска», брон-
зу — команда «Шахтар-2».

Ювілейний турнір пам’яті Олександра Пашка
19 червня на Маловисківщині у шахтарському селищі

Смоліному пройшов ювілейний турнір пам’яті колишньо-
го капітана місцевої футбольної команди «Шахтар» Олек-
сандра Пашка, який загинув від кулі ворожого снайпера в
зоні проведення антитерористичної операції 9 серпня
2015 року. За особливу мужність і високий професіона-
лізм, виявлені у захисті державного суверенітету та
територіальної цілісності України, Олександра Пашка
було нагороджено орденом «За мужність» ІІІ ступеня
(посмертно). 2016 року за ініціативи профспілково-
го комітету Смолінської шахти на честь воїна, гірника і
спортсмена було вирішено започаткувати щорічний фут-
больний турнір його пам’яті.

МАРАФОН «100 ЕнВело»

Перегони мають бути
масштабними та яскравими

Подія, яка обіцяє цього року стати найгучнішим спор-
тивним заходом в Енергодарі — велосипедний марафон
«100 ЕнВело», відбудеться 3 липня. На нього з нетерпінням
очікують усі, адже раніше подібного в енергетичній столиці
не відбувалося.


